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1. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ :  

Předložená práce obsahuje 50 stran textu, soupis použitých zdrojů obsahuje 33 položek, 

včetně zahraničních publikací. V úvodních kapitolách jsou uvedeny informace o luminiscenci 

a bioluminiscenci, historie zkoumání těchto jevů, biologická a chemická podstata, k čemu 

organismům bioluminiscence slouží  a jaké je její možné  využití ve vědě. Poté následuje 

podrobný přehled skupin organismů (s konkrétními druhy), kde se bioluminiscence vyskytuje 

(bakterie, obrněnky, houby, bezobratlí, obratlovci).       Autorka  také zkoumala, zda se 

v učebnicích přírodopisu pro šestou a sedmou třídu základních škol a odpovídajících ročníků 

víceletých gymnázií objevují informace  o světélkování organismů a jsou zde vysvětleny. 

Sestavila rovněž dotazník, týkající se vědomostí o bioluminiscenci a zaslala ho na  základní 

školy a víceletá gymnázia.  Připravila i pracovní list, kde využila zpracovaného videa a 

vytvořila otevřené i uzavřené úlohy k tomuto tématu.  
      

2. FORMÁLNÍ ÚPRAVA: 

Úpravu práce považuji za zdařilou, text je přehledný a čtivý,  obrazové přílohy vhodně 

doplňují text.     

     
3. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 

Autorka si vybrala zajímavé téma o bioluminiscenci, dostatečně podrobně se s ním seznámila 

(viz řada použitých zahraničních publikací) a přístupnou formou ho prezentuje. Za cenné 

spatřuji ucelený přehled skupin organismů, kde byla dosud bioluminiscence prokázána. 

Autorka zjistila,  že o světélkování organismů se ve sledovaných učebnicích autoři zmiňují 

minimálně, většinou pouze v souvislosti se světluškami (Lampyridae), a to bez dalších 

podrobnějších informací. V provedeném dotazníkovém šetření, které mělo za cíl zjistit 

znalosti žáků o světélkování organismů, se prokázalo, že většina respondentů o tomto jevu 

věděla, nikoli ale na základě výuky ve škole. Za velmi vhodné považuji připravený pracovní 

list k doplnění výuky tohoto tématu ve škole a také možnost využití internetové prezentace 

tohoto tématu (vzhledem k tomu, že šlo o anglickou verzi, byl připraven český text použitelný 

při promítání videa). Z časových důvodů zatím nebylo možné vyhodnotit zpětnou vazbu žáků 

na zhlédnuté video. 
 

4. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ: 

Otázky a připomínky ponechám na oponentovi. 
 

5. ZÁVĚREČNÉ HODNOCENÍ 

Podle mého názoru autorka splnila náležitosti vyžadované u bakalářských prací 

předkládaných na Katedře biologie a environmentálních studií PedfUK. Proto ji doporučuji 

komisi k přijetí.  
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